

lők fizetéséből, július elseje után azonban újabb utalvány nem adható ki. Kérte a polgármester a határozat azonnali végrehajtásának kimondását is.

Dr. Simkó Elemér főügyész a javaslatnak azt a részét, amely a levonások módjára vonatkozik, jogi szempontból kifogásolta, mivel a közgyűlés nem vállalhat a tisztviselők vásárlásaiért anyagi felelősséget.

Pásztor József szólt fel ezután. Megállapította, hogy a polgármester igen gyakran meglepetések elé állítja a közgyűlést. Interpellációjának intencióját teljesen félreértette, mert interpellációjában nem azt kifogásolta, hogy a városi tisztviselők árubeszerzését megkönnyíti a halóság, hanem azt, hogy ezt az árubeszerzést a kereskedőknek és iparosoknak egészen szűk körére korlátozták. Kifogásolta továbbá azt, hogy a kereskedők három százalék jutalékot voltak kénytelenek leadni azoknak a tisztviselőknél, akik lebonnyoltatták ezeket a részletüzleteket. Interpellációjával az volt a célja, hogy a szabadkereskedelem elve érvényesüljön ezen a téren is és hogy érvényesüljön a közéleti morál parancsa. A polgármester javaslatának az lenne az eredménye, hogy a kiszűrésű vépost tisztviselők nem tudnák beszerezni szükségleteiket még úgy sem, ahogyan eddig beszerezték, pedig sem az interpellációjával, sem az indítványával nem az volt a célja, hogy a tiszt-

viselők helyzetét megnehezítse. A városnak gondoskodnia kell a tisztviselőkről, ezért indítványozta azt, hogy a polgármester a kereskedők, az iparosok és a tisztviselők érdekképviseleteinek meghallgatása után próbáljon olyan szervezet létesíteni, amely az egész kereskedelem és az egész iparosság bevonásával oldja meg a kérdést, mert nemcsak a tűzelőanyag, hanem a ruha, a cipő, a liszt, a zsír is elsőrendű közszükségleti cikk. Kéri a polgármestert, hogy járuljon hozzá indítványának ehhez a részéhez is, hallgassa meg az érdekelteket és azután terjesszen új javaslatot a közgyűlés elé.

A polgármester: Ennek nincs semmi akadálya. Össze fogom hívni ezt a bizottságot és keressük majd megoldást, de olyant, amely nem korlátozza a kereskedelem és az ipar szabadságát.

Dr. Hunyady-Vass Gergely csatlakozott Pásztor fejtegetéséhez, kíváncsún tartja az összes kereskedők és iparosok bevonását, mert az egyenlő elbánás elvének híve.

Dr. Tóth László, majd Körmendy Mátyás szólt fel, aki annak a kimondását kérte, hogy a tisztviselő nemcsak hogy jutalmat nem kérhet a kereskedőtől, vagy az iparosoktól, hanem jutalékot egyáltalában nem is fogadhat el.

A közgyűlés ezután egyhangulag elfogadta Pásztor József indítványát. Az ülés hét órakor ért véget.

ABBAZIA HOTEL CONTINENTAL és dependanciái az adriai Riviéra legmodernebb, legkényelmesebb szállodája, Abbazia legszebb helyén. — Kifűtő konyha. — Apartementek fürdőszobával. — Tennis. — Garázs. — Tengeri fürdő a házban. — Teljes ellátás napi 11 pengőtől a clearing után. 79

A péter-páli ünnepnapon megkezdődött a strandszezon

(A Délmagyarország munkatársától.) Szerdán volt az első strandolásra alkalmas nyári idő és ennek megfelelően hatalmas embertömeg szállta meg a Tisza partjait. Már a kora délelőtti órákban rekkenő hőség szakadt a városra. Aki csak tehetett, a Tiszára menekült. Ebédután valóságos népvándorlás indult a strandok és a fürdők felé. Körülbelül 6—8 ezer ember keresett szerdán menedéket a Tisza habjaiban. De az első igazi nyárinap a nyári vendéglőknek is jót tett. Minden parányi zöldvendéglő megtelt. Nagy keletje volt a sörnek, szódavíznek, fröccsnek, limonádénak.

Természetesen a legtöbben azokat a helyeket keresték fel, ahol ingyen lehetett védekezni a tűző nap ellen. A Tisza felső szakasza, ahol a fürdésért nem kellett fizetni, erősen látogatott volt. Minden bokor, mely ilyenkor kabin-szerpelt tölt be, foglalt volt. A »Sárgán« voltak a legtöbben. Szép képet nyújtott a csónakokkal tarkított víz. A rekordfürdőzőknek megfelelően rekord számú csónak cirkált a vízen. Kivonult néhány vitorlás is. Szerdán tehát megkezdődött a strandélet, amely az idén a rossz időjárás viszonyok miatt sokáig késett.

Az ipartestületek tiltakoznak a lisztadó bevezetése ellen

Az iparosok követelésével a csongrád megyei ipartestületek vásárhelyi nagygyűlésén

(A Délmagyarország munkatársától.) A Csongrád megyei Ipartestületek Körzeti Szövetsége szerdán nagygyűlést tartott Vásárhelyen. A gyűlésen megjelent a szegedi ipartestület küldöttsége is Körmendy Mátyás vezetésével. A gyűlést Takács Béla nyitotta meg. Papp József, az IPOSZ elnöke ismertette az iparosság bajait és azt hangsúlyozta, hogy a kormányzatnak nemcsak a földművesosztályt, hanem az iparosságot is meg kell mentenie. Beszédében foglalkozott az OTI újján az iparosságra nehezedő súlyos terhekről, gyökereit megoldást sürgette a munkanélküliség megszüntetésére, végül a kartelekről, a közüzemekről és az általános moratóriumról beszélt.

Kun Béla országgyűlési képviselő beszédében kijelentette, hogy az ország fentartó eleme az ipar és a kereskedelem, a ko many vétkes gondatlanságot követ el tehát akkor, amikor ezt a két osztályt a mezőgazdaság rovására gyengíti. Ha az iparosság összetart, megtudja dönteni a mai rendszert.

Dr. Lippay István, az IPOSZ igazgatója beszélt

A legszebb fürdődresszek legolcsóbban a Magyar Hatisnyáruháznál, Károlyi uca 3. 50

EBÉD
kitűnő házikoszt
előfizetőknek árengedménnyel
kihordásra is.
Cziner István vendéglője
Mikszáth Kálmán uca 11. sz.

ezután. Támadást intézett a szocialisták ellen, mire hangos vihar tört ki a teremben. Az ügyelők rendőrségi erősségért telefonált, mert az elnök a rendet képtelen volt fentartani. Néhány perc múlva lovasrendőrök és kerékpáros szakaszok érkeztek a gyűlés színhelyéhez.

Takács Ferenc felszólalásában azt javasolta, hogy július 20-án egész napos demonstrációnak szánt munkaszünetet tartsanak a csongrád megyei iparosok és kereskedők. Galiba József és Kulcsik Péter felszólalása után Gábor István, a vásárhelyi ipartestület titkára felolvasta az iparosság kívánásait magába foglaló határozati javaslatot, amely 12 pontból áll. Ezek a pontok a munkaalkalmat teremtetését, a köz- és magánadósságoknak az értékcsökkenés arányában való leszállítását, egészséges földbirtokreformot, a jövedelem- és álláshalmozás megszüntetését, a közszállítások szabályozását, a kartelek letörését, a decentralizáció érvényrejutását, a megfelelő pénzforgalom biztosítását, az OTI járulékok leszállítását, a kereseti adónál az 1600 pengős adómentes léte minimum megállapítását, a kisipari hitel intézményes biztosítását, végül a harmincéves házádómentességnek az egész ország területére való visszaállítását követelik.

A nagygyűlés a határozati javaslatot egyhangulag elfogadta és felterjeszti a kormányhoz. Ezután Vörös József, Simon Sándor, Lévy István, Lakó Antal, Schödl Gyula iparossárelmeket tettek szóvá.

Dr. Gyuris István, a szegedi ipartestület titkára olvasta fel a sütőiparosok indítványát, amelyben a sütők tiltakoznak a lisztadó bevezetése ellen, amely súlyos terheket jelent. A gyűlés a javaslatot elfogadta és elhatározta, hogy tavirattól g tiltakozik a kormánytól a lisztadó bevezetése ellen. Több felszólalás után a gyűlés délután 3 órakor ért véget.

Cipőt ne vegyen, míg az „ELIT” cipőket nem nézte meg
← Széchenyi tér 16.
Leszállított olcsó áraink:
Divat topánka (bocskor) P 6.80
Női fehér antilopcipő^{Jack-díszes} P 12.50
Férfi weekend cipő P 12.40
érdekében áll erről meggyőződni!

Az új termésrendelet, a kereskedők és az iparosok

Készleibejelentési és raktárkönyvvezetési kötelezettség

Megemlékeztünk már a kormány új termésrendeletéről, amely a vasárnapi hivatalos lapban jelent meg. Felkerestük Lampel Oszkár lisztnagykereskedőt, hogy az új rendeletnek a kereskedők és pékiparosokat érdeklő részét ismertesse.

— A rendelet a gazdák részére újra hatályba helyezi a bolettát a változtatással, hogy most a szefvény értéke 4 pengő lesz, melyet a gazda az eddigi hat pengő helyett fog kapni — mondotta Lampel Oszkár. A gabonalevél 6 pengő értékben a mezőgazdaság megsegítésére szolgáló alap javára folyik be. Tehát a boletta értéke újra marad 10 pengő, a lisztforgalmi adó pedig a buza és kétszeres után 250 marad. A fogyasztó szempontjából a teher ugyanannyi, mint a múlt gazdasági évben volt. Kevesen tudják azonban, dacára annak, hogy újabb teher nem jár az idei rendeletben a kereskedőkre és a lisztfeldolgozó iparosokra, illetve nem kell gabonajegykülönbözetet fizetni, mégis a rendelet 6. §-a előírja, hogy 1932 június 30-án éjféltől a gabona- és őrlménykereskedők (bizományosok, lerakatok, közraktárak, tárházak stb.) és mindazok, akik gabona és őrlményfeldolgozással foglalkoznak (sütőiparosok, cukrászok, mézeskalács-, tészta-, tápszer-, buzamaláta-, keményítő-, sikk- és csirizkészítők) tartoznak könyveiket az akkor meglévő állapotnak megfelelően lezárni. A raktárkönyv szerinti készlet és a tényleges készlet között mutatkozó esetleges különbséget le kell könyvelni, úgy, hogy a zárlat pontosan a tényleges árukészlet mennyiségét mutassa. A készletet az új gazdasági 1932—33. évre elő kell vezetni.

— Az elővezetett készletet, gabonát, vagy őrlményeket, illetve minden lisztből készült élelmicikket és ipari terméket (makarónit, vágott tésztát, tarhonyát, kekszet, piskótát, teasüteményt és hasonló tésztaeműt stb.) 1932 július 3-ig az illetékes pénzügyigazgatóságokhoz az érdekeltek kötelesek irásban bejelenteni. Sőt nemcsak azt a készletet kell bejelenteni, amely az illető tulajdonában van, hanem azt is, mely birtokában, vagy őrzésében található. Be kell jelenteni azon árut is, mely a bejelentés időpontjában uton van, még pedig annak, akinek címére az felfadatott.

— Az új rendelet igen szigorú rendelkezéseket tartalmaz a malmok, őrlménykereskedők és lisztfeldolgozók raktárkönyvvezetésére vonatkozólag is. Előírja, hogy szabályszerű átfűzött és lapszámozott őrlményraktárkönyvet kell vezetni. Ennek a könyvnek bevétel oldalán kezdő készletként be kell vezetni a fentiek értelmében bejelentett őrlménykészletet, továbbiakban pedig a bevételzés időpontjának, jogcímének és a szákok számának feltüntetésével azonnal be kell írni fajtánként a bármely címen beérkezett őrlményeket. Az egy száknál kisebb kiadásokat naponként összevonva lehet bevezetni, de legalább úgy, amint egy-egy száknál őrlmény elfogy. A pékek a feldolgozásra kiadott őrlményeket legkésőbb a feldolgozás megkezdése előtt kötelesek a raktárkönyvbe bevezetni.

Ma és holnap lép fel a **Raffay-étteremben** **Tetranzán** a világhírű bűvész és illuzionista és **MISS VUNKEN** az elektromos nő, soha nem látott érdekfeszítő pazar műsorral. Kezdeté este 9 órakor. Belépődíj nincs!